



Zdravlje u Ličko-senjskoj županiji

Ličko-senjska županija

Zavod za javno zdravstvo
Ličko-senjske županije

Ličko-senjska županija najveća je hrvatska županija s ukupnom površinom od 5.350,50 km² (što iznosi 9,5% cjelokupnog teritorija republike Hrvatske). Područje županije po karakteru je uglavnom brdsko-planinsko, s obzirom da kopneni dio županije iznosi oko 80%, dok je preostali dio županije primorskog karaktera i obuhvaća priobalna područja senja i Karlobaga, te sjeverozapadni dio otoka Paga (Grad Novalja). Na istoku Ličko-senjska županija graniči s Bosnom i Hercegovinom.

Županiju karakteriziraju tri klimatološka područja – mediteransko, kontinentalno i alpsko. Županija obiluje šumama, pašnjacima i poljoprivrednim zemljištima koja su zasada nedovoljno obrađena. Posebno se ističe bogatstvo vodnih resursa, posebice kvalitetne pitke vode. Na području županije zbog očuvanosti prirode i njenih vrijednosti zaštićeno je oko 28% teritorija u tri nacionalna parka (Plitvička jezera, Sjeverni Velebit i dio Paklenice) i Parku prirode Velebit. Time je ona po udjelu, brojnosti i raznolikosti zaštićenih dijelova prirode na prvom mjestu u Republici Hrvatskoj.

U sastavu Ličko-senjske županije su četiri grada (Gospić, Otočac, Senj i Novalja) i osam općina (Brinje, Vrhovine, Donji Lapac, Karlobag, Perušić, Plitvička jezera, Lovinac i Udbina). Najveći grad i sjedište županije je Gospić (966,64 km² i 12,980 stanovnika).

Prema popisu stanovništva iz 2001.g. (prema podacima Državnog zavoda za statistiku) županija je imala 53.677 stanovnika (10 stanovnika po km²), što je s obzirom na veličinu prostora čini najrjeđe naseljenom županijom. Tome su umnogome pridonijela ratna zbivanja 90-tih godina , kada se stanovništvo smanjilo za cca 32.000. Demografskom oporavku se pridaje velika, sustavna pažnja. S obzirom na navedeno, očito je da će oporavak biti duži nego u drugim područjima.

Većina stanovnika (cca 60%) živi u gradovima, koji zauzimaju 42% teritorija županije i imaju veću gustoću stanovništva po km² – 15,5 stan/km².

30.993 stanovnika živi na kontinentalno-planinskom dijelu, 12.486 stanovnika živi u priobalju i na otoku, te 10.198 stanovnika živi na područjima koja su bila okupirana. Prema spolnoj strukturi 50,6% stanovnika čini ženska, a 49,3% muška populacija.

Prema popisu stanovništva iz 2001.g. prosječna starosna dob u županiji je 43 godine, što je nešto više od hrvatskog prosjeka koji iznosi 39,3 godine.

Najveći broj stanovnika koji je u dobnoj skupini iznad 65 godina obitava na kontinentalnom i planinskom dijelu županije.

Prema zadnjim podacima Državnog zavoda za statistiku BDP Ličko-senjske županije po stanovniku je 8039 Eura i bio je manji 17% od BDP-a Republike Hrvatske po stanovniku ostvarenog iste godine. Ako se prisjetimo podatka da je BDP po stan. 2001.g. u županiji bio ispod 2000 Eura, te smo po tome bili predzadnja županija u Hrvatskoj, očito je da se unatoč brojnim poteškoćama Ličko-senjska županija gospodarski značajno uzdiže. Prolaskom autoceste županija se povezala iznimno dobro sa svim krajevima Hrvatske, čineći svojevrsno središte sjecišta brojnih putova prema sjeveru i jugu.

Promatrajući zdravstvenu skrb u Ličko-senjskoj županiji, prema podacima Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, to je županija koja ima najmanji broj liječničkih timova na razini primarne zdravstvene zaštite, bilježi najmanji broj posjeta liječnicima primarne zdravstvene zaštite, te ima najveći postotak gravitirajućih pacijenata na razini sekundarne zdravstvene zaštite (27%), od čega 20% u KBC Rijeka i 7% u KBC Zagreb. Ipak, treba uzeti u obzir da zdravstvene ustanove na području Ličko-senjske županije rade i posluju pod vrlo složenim uvjetima na područjima od posebne državne skrbi i brdsko planinskim područjima. Prema podacima Ličko-senjske županije, u 2008.g. u njihov razvoj uloženo je preko 9,2 milijuna kuna, dok je za pomoć starijim i nemoćnim osobama, kao i za ulaganje u ustanove i smještaj tih osoba uloženo preko 7,56 milijuna kuna.

U 2009.g. ulaganje u zdravstvo iznosilo 9,52 milijuna kuna, dok je u domove i pomoć starijim i nemoćnim osobama uloženo 8,68 milijuna kuna.

Kontakt:

Zavod za javno zdravstvo
Ličko-senjske županija
Senjskih žrtava 2
53000 Gospić
Tel: 053/574-452
Mail: zavod@zzjzlsz.hr